
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 
07 DE AGOSTO DE 2017 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
ESPERIDIÃO... 

 
 
Aos setedias de agosto de dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges, sob a 
presidência do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que,invocando a proteção de 
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando 
início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, autorizou a mim, 
Joelb Ferreira de Godoy, Primeiro Secretárioe aVereadora Adriana Cristina Trava, 
Segunda Secretária, para procedimento das leituras constantes doPequeno 
Expediente:Leitura da Ata da Sessão Anterior que, após lida, foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes. Leitura do ofício circular nº. 03/2017 
encaminhado pela Energisa. Leitura do ofício nº. 07/2017 encaminhado pela 
UCMMAT. Leitura do Projeto de Lei Complementar nº. 04/17 do Poder Executivo. 
Leitura do Projeto de Lei nº. 26/17 de autoria da Mesa Diretora. Leitura do Projeto 
de Lei nº. 27/17 do Poder Executivo. Leitura do Projeto Resolução nº. 01/17 da 
Mesa Diretora. Leitura da Emenda Aditiva nº. 05/17 da Vereadora Tata da 
Ambulância. Leitura do Requerimento nº. 19/17 assinado pelos Vereadores. Leitura 
das Indicações nos. 61 e 62/17 do Vereador Ailton Picada de Lara e Leitura da 
Indicação nº. 63/17 do Vereador Alberto Zocal. Ato Contínuo,as Indicações foram 
deferidas. O Projeto de Lei Complementar nº. 04/17 e o Projeto de Lei nº. 27/17 
ficaram em pauta. As demais proposituras foram encaminhadas para a Ordem do 
Dia. Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande 
Expediente. Vereador João Pedro Silvério, usando da Tribuna, fez leitura da 
Justificativa do Projeto de Lei nº. 26/17, mostrando aos presentes os inúmeros 
motivos para a implantação da verba indenizatória no âmbito do Poder Legislativo 
Municipal. Nada mais havendo a tratar, passou-se à Ordem do Dia:O 
Requerimento nº. 19/17 dos Vereadoresfoi colocado em votação única, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes.A Emenda Aditiva nº. 05/17 da 
Vereadora Tata da Ambulância, com Parecer Favorável da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, 
foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes.O 
Projeto de Lei nº. 20/17 do Poder Executivo dispondo sobre autorização para o 
Executivo cobrar do servidor o valor da multa de trânsito que der causa ao conduzir 
veículo público, com Pareceres Favoráveis das Comissões pertinentes, juntamente 
com a Emenda Aditiva nº. 05/17, foi colocado em segunda discussão e não 



havendo manifestação, foi lançado em segunda votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes.O Projeto de Lei nº. 26/17 da Mesa Diretorainstituindo 
a verba indenizatória no âmbito da Câmara Municipal, com Pareceres Favoráveis 
das comissões pertinentes,foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado em primeiro turno 
por unanimidade dos presentes.O Projeto Resolução nº. 01/17 da Mesa Diretora 
alterando a Resolução nº. 002/2003, extinguindo cargos e criando cargo 
comissionado de Coordenador Administrativo,com Pareceres Favoráveis das 
comissões pertinentes, foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos 
presentes.Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se 
a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais.O Vereador Alberto 
Zocal, após as saudações, agradeceu aos demais Parlamentares pelo apoio 
recebido destes durante sua passagem por este Parlamento, por ocasião do 
licenciamento do Vereador Sandro Ferreira para tratamento de saúde. Destacou 
sua satisfação na atuação e defesa dos direitos dos produtores rurais, lamentando 
o pouco espaço de tempo para legislar, já que sua suplência se encerra nesta data 
com a volta do titular. Conclamou a todos os Legisladores que se empenhem na 
efetivação do Projeto de Lei Porteira Adentro, matéria de sua iniciativa, proposta 
que em muito contribuirá para o desenvolvimento da produção agrícola no 
município. Posteriormente, o VereadorAilton Picada de Lara, logo aos 
cumprimentos, justificou sua ausência pelo período de 60 dias, quando então foi 
para tratamento de saúde, colocando-se à disposição de todos novamente. Em 
seguida, o Vereador Gelsivane Mariano, após às saudações, destacou sua 
satisfação da volta do recesso parlamentar. Deu ciência a todos que esteve em 
vista técnica ao Assentamento APROARA, constatando a recuperação das estradas 
e pontes da região pela Prefeitura de Porto Esperidião. Salientou que o maquinário 
também esteve recuperando as estradas e bueiros do Distrito de Pedro Neca, 
informando que em ambas as localidades, houve participação e apoio dos 
produtores. Pelos motivos expostos, parabenizou ao Prefeito pelas realizações, 
agradecendo aos Vereadores pela sustentação na recuperação do município. 
Seguidamente, o Vereador Ronaldo de Oliveira, depois dos cumprimentos, 
parabenizou ao Vereador Alberto Zocal pela sua atuação neste Parlamento nos 
meses de mandato, se colocando à disposição deste para representá-lo nas 
indicações ou projetos que venha entender preciso para o município. Deu 
conhecimento a todos da final do campeonato municipal para o final de semana, 
convidando a todos para se fazerem presentes. Relatou que esteve em visita ao 
posto de saúde da sede do município, ocasião em que constatou a necessidade de 
trocar os colchonetese refazer pequenos reparos para melhorias na saúde pública. 
Destacou seu engajamento e colaboração para com a comissão que organizará o 



Festival de Pesca e Praia, a ser realizado de 15 a 17 de setembro do corrente ano. 
Logo após, a Vereadora Tata da Ambulância, posterior às saudações, parabenizou 
ao Vereador Alberto Zocal pela atuação nesses dias em que esteve exercendo o 
mandato, colocando-se à disposição para lutar pelas suas sugestões ou propostas, 
sendo indicações ou mesmo projetos de leis. Secundou as palavras do Vereador 
Ronaldo no tangente aos problemas do PSF urbano, apontando também a 
necessidade de manutenção dos veículos lotados nessa secretaria. Conclamou aos 
demais Legisladores para que se faça visitas na Secretaria municipal de Saúde para 
constatação dos fatos. Não havendo mais oradores, a Palavra Livre para 
Explicações Pessoais foi encerrada. Visto não haver nenhuma outra manifestação 
oficial dos partidos apontando lideranças, o dispositivoPalavra Livre aos Líderes de 
Bancadasfoi suprimido pelo Presidente. Passou-se então à Palavra Livre aos 
Líderes Partidários.Não houve orador. Nada mais a tratar, o Presidente da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião, Vereador Ricardo Junqueira, fez as suas 
Considerações Finais: Após saudações habituais, congratulou com o Vereador 
Alberto Zocal, que ora deixa o mandato, parabenizando ao mesmo pela atuação 
em defesa dos produtores e comunidades rurais, elogiando a iniciativa de 
implantação do projeto Porteira Adentro, assegurando que o Parlamento fará 
pedido ao Executivo para efetivação da proposta. Sublinhou que devido a negativa 
do Instituto de Previdência Social em conceder apenas 90 dias de licença para 
tratamento de saúde do titular do mandato, este retorna à posse da titularidade, 
encurtando o prazo de licenciamento inicial de 120 dias. Convidou a todos para a 
final do campeonato municipal a ser realizado no Estádio Severino de Medeiros. 
Adiantou que em breve estará apresentando projeto sobre Câmara Itinerante, com 
objetivo de levar o Parlamento até as comunidades. Apontou a necessidade de 
reunião com Executivo para discussão geral sobre andamento da administração, 
informando que estará agendando com o Prefeito data para este encontro. 
Agradeceu aos demais Vereadores pela aprovação do Projeto de Resolução, 
destacando a compreensão dos Parlamentares da necessidade de um auxiliar nos 
trabalhos administrativos. Concedeu ao Vereador João Pedro Silvério a leitura da 
Bíblia Sagrada, como mensagem final da Sessão. Nada mais havendo a tratar, a 
presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidenteagradecendo a presença 
de todos. Eu, Vereador Joelb Ferreira de Godoy, lavrei esta ata em igual teor ao 
que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada 
por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
______________________________                 ______________________________ 
          Adriana Cristina Trava                                            Ailton Picada de Lara                       
                      Vereadora                                                                Vereador 
 



 
 
______________________________                 ______________________________ 
Alberto Zocal                 Gelsivane Esperdião Mariano 
VereadorVereador 
 
 
 
______________________________                 ______________________________ 
João Pedro da Silva SilvérioJoelb Ferreira de Godoy 
                       Vereador                                                                 Vereador 
 
 
______________________________                 ______________________________ 
       Ronaldo Adriano de Oliveira                                  Tata da Ambulância 
                          Vereador                                                               Vereadora 
 
 

______________________________ 
Ricardo Pereira Junqueira 

                                                             Presidente 


